



各位貴賓、長官、家長、同學、老師們

大家好！歡迎你們來參加「友好」104年度職訓結訓典禮，結訓的學員們，期盼你們能儘快找到理想的工作。

今天利用這個機會，向大家來介紹一下「友好」。「友好」的英文名字"GoodWill"，最主要的機構源於美國，目前全世界有二十多個國家有這個機構，這個機構設立至今，已經超過一百年了。向大家介紹一下源於美國的「友好」以及與台灣「友好」的淵源。

美國「友好」的體制裡，有環保、職訓、教育以及提供就業機會等。現在影片中介紹的部份，是美國「友好」位於加州的一個分支機構，美國「友好」的CEO本身是一位視障人士，美國「友好」成立的目的是幫助身心障

董事長 林振木

礙者在自己自足方面所有需要的訓練，在美國的分支機構有2500個，而位於加州這個中心，主要是回收站（二手衣物），機構內的工人員，大多數是身障人士，他們的回收過程不會浪費任何資源。每年所回收衣服的重量超過21英磅，回收衣物經過整理後，送到「友好」店面售出，產生二次價值。除了回收之外，美國「友好」也做職訓、烹飪、裁剪、裁縫等，而目前台灣的「友好」只著重在電腦職訓類。在美國民眾若要捐物給「友好」，可將衣物或物品，裝在「友好」的回收袋內，再請「友好」人員來回收，也可自行送至回收中心，相當方便。

台灣「友好」只做到美國「友好」的一部分而已，美國「友好」是一條龍的做法，除了

職訓，美國「友好」還做庇護工場，「友好」在美國是一個很大的機構，在美國光賣回收衣服的收入就有20億美金，他們運用這20億美金，養活了上百萬人。全世界有20幾個國家是「友好」的會員國，而台灣「友好」更是資深的會員國，早在1985年時，我們的姚創辦人當年所做的貢獻得到了認同，獲得美國「友好」頒贈「傑出服務獎」及1994年榮獲「友好終生服務獎」的殊榮。

各位學員，我曾說過，你們雖然結訓了，「友好」永遠是你們的家，我希望你們努力去找工作，找到工作，或創業，你們一樣可以回來「友好」，在此勉勵各位同學們，找工作可以先求有再求好。最後感謝長官、董事們、志工們、老師們、董事們的支持，謝謝各位。





一〇四年十月六日（星期二）

新店就業中心林督導至本機構為職訓學員進行「就業準備」專題講座。

一〇四年十月七日（星期三）

新北市新店消防隊黃智遠先生及陳冠廷先生至本中心進行「消防暨燒燙傷災害緊急處理照護」講習。

一〇四年十月十二日（星期一）

黃主任參加新北市政府勞工局舉辦之「104年度身心障礙者就業轉銜第2次聯繫工作會報」。

一〇四年十月十五日（星期四）

104年度數位資訊軟體應用班結訓。

一〇四年十月廿日（星期二）

104年度新北市政府勞工局委託本會辦理職業訓練，考核委員李基甸先生、馬海霞女士暨勞工局承辦業務蔡佳爭小姐至本機構進行年度考核，由黃主任、董行政組長、羅社工員、游老師、廖老師陪同，並接受審查及建議。

一〇四年十月廿二日（星期四）

陳老師參加第一社會福利基金會舉辦之「心智障礙成人ISP服務系列」-ISP的實踐-執行策略課程。

一〇四年十月廿三日（星期五）

陳老師參加第一社會福利基金會舉辦之「心智障礙成人ISP服務系列」-ISP的實踐-團體活動設計課程。

一〇四年十月廿四日（星期六）

新店民權教會教友前來中心為學員辦理慶生會活動。

一〇四年十月廿六日（星期一）

舉行104年度平面排版設計實務班TQC（企業人才技能認證）檢定。

一〇四年十月廿七日（星期二）

召開第十八屆第四次董事會議，由林董事長主持。

一〇四年十月廿八日（星期三）

陳老師、賴老師及游老師帶領日托班學員至「板橋林家花園」進行社區適應活動。

一〇四年十一月一日（星期日）

陳老師參加雙和醫院舉辦之「特殊需求者牙科共識暨安全研討會（三）」。

一〇四年十一月十日（星期二）

陳老師參加第24屆「亞特盃」心智障礙運動會一領隊會議。

一〇四年十一月十二日（星期四）

104年度平面排版設計實務班結訓。

一〇四年十一月十九日（星期四）

陳老師、賴老師及廖老師帶領日托班學員至「大安森林公園」進行社區適應活動。

一〇四年十一月廿一日（星期六）

舉行104年度職訓學員結訓典禮暨聖誕同樂會由董事長林振木親自主持，董事、貴賓雲集。並有日托班學員的唱詩（我要向高山舉目）及陳老師帶動唱節目表演，賞心悅目，令人激賞。

一〇四年十一月廿六日（星期四）

羅社工員、游老師參加新北市政府勞工局舉辦之「104年度身心障礙就業促進成果發表會」會議。

一〇四年十一月廿九日（星期日）

黃主任、陳老師、賴老師帶領日托班學員參加第24屆亞特盃運動會競賽，榮獲七金、一銀、一銅，一位第四名，成果非凡。

- ①梁綺云.....女子成年組綠級籃球籃下投球.....第一名
- ②吳佳儒.....女子成年組黃級籃球原地運球.....第一名
- ③熊心慧.....女子壯年組綠級籃球對牆傳接.....第一名
- ④高名科.....男子中年組紅級籃球原地運球.....第一名
- ⑤黃敏瑄.....女子壯年組藍級籃球原地運球.....第一名
- ⑥呂建德.....男子壯年組綠級籃球對牆傳接.....第一名
- ⑦黃盟傑.....男子成年組藍級立定跳遠.....第一名
- ⑧陳志豪.....男子壯年組綠級籃球對牆傳接.....第二名
- ⑨李立祥.....男子成年組綠級籃球籃下投球.....第三名
- ⑩江坤霖.....男子成年組綠級籃球對牆傳接.....第四名



一〇四年十二月十一日（星期五）

黃主任、羅社工員參加新北市政府勞工局105年度委託辦理身心障礙者職業訓練評選作業。

一〇四年十二月十五日（星期二）

廖老師參加新北市政府社會局舉辦之「104年度新北市身心障礙福利機構聯繫會議」。

一〇四年十二月廿四日（星期四）

陳老師、賴老師及游老師帶領日托班學員至「台北探索館」進行社區適應活動。

一〇四年十二月廿五日（星期五）

新北市政府家庭暴力暨性侵害防治中心陳則茵督導至中心進行「防治性侵害」講習。

一〇四年十二月廿九日（星期二）

志工孫美瑜老師、興隆、興德彩虹生命教育志工及萬興彩虹生命教育志工一行至本中心進行「聖誕劇」演出活動。



數位資訊軟體應用班

訓練期限：民國105年3月24日～10月5日。

報名截止：民國105年3月9日（招收人數：15人）。

平面排版設計實務班

訓練期限：民國105年4月20日～10月31日。

報名截止：民國105年3月31日（招收人數：15人）。



捐款徵信

(104.10/1~12/31)



捐款芳名錄

財團法人友好公益基金會

黃力升.....	100,000
林嘉莉.....	252,060
陳惠卿.....	100,000
曹仲標.....	24,000
陳履義.....	20,000
劉文欽.....	3,000
林伯堅.....	3,000
姚力仁.....	2,000
無名氏.....	1,000
無名氏.....	50

新北市友好潛能發展中心

唐建國.....	30,000
週美教會.....	15,000
郭楊代珍.....	10,000
陳履凱.....	6,000
陳美智.....	2,000
張永田.....	2,000
朱毓智.....	1,000
周長櫻.....	1,000

實物徵信

(104.10/1~12/31)



捐贈芳名錄

新北市友好潛能發展中心

林伯堅.....	AMD FX-4300四核心電腦.....	6套
周長櫻.....	檯燈、圍巾.....	各一



「友好」FaceBook (Gwpotent@ms17.hinet.net)
「友好公益基金會」社團

※ 成人日間服務（人際溝通、社會技能、居家生活、休閒生活、社區生活、實用學科、健康維護、工作人格、工作技能……等）凡16歲以上，生活能自理之智、多障等身心障礙朋友，歡迎加入友好“日托班”！

※ “志工招募”～歡迎對美勞、園藝、團康……學有專長之熱心人士、團體加入服務行列。



林董事長、各位董事、新北市政府勞工局長官李科長，與會來賓 大家幸福平安！

我是數位資訊軟體應用班，班長丁玉嬌，很榮幸擔任結訓學員代表致詞

回顧這半年來參與職訓的心路歷程，一開始對電腦完全不懂，又因為家庭因素，脫離職場二十多年，於是透過新北市政府勞工局的身心障礙者職業重建中心(簡稱：職重中心)服務窗口，進入「友好」電腦職訓，強化就業技能，在此非常感謝友好公益基金會的每一位老師，在「友好」教學和行政團隊關心、耐心指導，加上自我不斷練習下，皇天不負苦心人，終於在結訓前取得「中文輸入」、「文書處理」、「雲端技術及網路服務」寶貴的三張電腦類專業證照，讓我在往後求職就業之路更具信心。

有幾句成語是這麼說的：「天下沒有不勞而獲的事情」、「一分耕耘,一分收穫」、「凡辛苦播種，必歡呼收割」這些成語佳句都是鼓勵我們不怕失敗，再接再勵努力去做的話語，身障人

數位資訊軟體應用班 丁玉嬌

士在就業之路，因為個人特質、身心條件及大環境競爭上，本來就會比一般人求職之路較為崎嶇，但我始終相信透過教育、職訓與正面思考等信念，必定能走出屬於自己的一條康莊大道。

「施比受更有福」

感謝這半年來一起學習、成長的朋友與夥伴，因為有你們的陪伴讓我因相同而聯結、因相異而成長，更讓我有自信的為接下來的人生旅途做準備。

我們結業了！這是一個結束也是個開始，在場的同學們，你們準備好了嗎？

今日的結訓典禮代表即將邁向人生另一階段，也期勉所有結訓學員，今日揮別師長，展開下一階段的人生旅程後，能秉持「友好」LOGO「熱忱、教育、愛與希望」的精神，擁有一技之長後不忘貢獻所學在社會上的各個角落成為「分享快樂、感恩幸福」的人，謝謝大家。



董事長、各位貴賓、老師、同學們，大家好！

我是平面排版設計班學員廖哲倫的爸爸，也是一家小型工廠的負責人，今天很榮幸代表家長來到這邊講幾句話，其實內心還是非常的緊張，所以如有說得不好或辭不達意的地方還請大家多多包涵。

首先，我要代表學員的家長，感謝「財團法人友好公益基金會」提供這樣好的學習環境與機會給學員們，更要感謝老師們辛苦的教學與指導，尤其是老師們所付出的愛心與包容，比起一般學校的老師絕對是更多更深，特別令人動容與感念，所以我要代表家長們在此深深地一鞠躬，謝謝你們！

其次，我想家裡有身心障礙的孩子，面對許多未知的將來，家長總擔心如何給孩子安全放心學習環境，未來的路如何放手讓孩子自己走，長期內心糾葛轉為哀傷與退縮，不願與外界接觸，怕別人詢問孩子的情形及注視的眼光，這種心情我相信當家長的非常非常的難受，不知如何才好，今天來到我們的基金會，我感覺「友好」真好，感謝你們！

回頭看看自己兒子，在這裡找到符合自己興趣，六個月來認真學習，不只是為人處事也好，每天所有的工作進度和以前不好的生活習慣，也都改善了，每天看到他非常有自信的回家時，是我最大的滿足，也是唯一覺得說，這是他這六個月以來最大的進步！但是六個月的教育時間，已經過去了，覺得時間太短，希望未來時間能長一點，讓學習技能更為扎實，才能增加未來工作的穩固性。其實要扎實的穩定，是要有計劃的訓練以及再進修的機會，我希望相關單位及地方有力代表們，能為這些孩子多多的爭取。

再度向董事長、行政人員、老師、同學們致謝，六個月來帶給我們哲倫無限歡樂、成長與收穫。也要恭喜各位同學在這六個月的學習期間，憑著自己的努力與毅力，堅持到最後，希望同學們結訓後，能將這份精神延續到工作職場，並靠所學的專業技能在職場上發揮所長，服務社會，貢獻心力。

最後，要祝福董事長、各位貴賓、老師、同學們事事如意，平安喜樂、順心如意，祝福大家！謝謝！